
 
 
 
 

      
 1.   fn, x, ’kCn dk foykse pqusaA 

vLohdkj  

  (A)  vidkj  

  (B)  vukSnk;Z  

  (C)  vuqnkr  

  (D)  vaxhdkj  

 
  Answer: D   

 2.   fn, x, okD; dk og Hkkx Kkr djsa ftlesa dksbZ =qfV ugha gS] ;fn dksbZ =qVh ugha gS]rks dksbZ =qfV ugha gS* pqusaA 

Dsoy ;gk¡ ¼1½@nks iqLrdsa ¼2½@j[kh gSaA ¼3½@dksbZ =qfV ugha gS ¼4½ 

  (A)  3  
  (B)  1  
  (C)  2  
  (D)  4 

 

  Answer: B   

 3.   v’kq) orZuh okyk ’kCn fuez esa ls dkSu lk gS\  

  (A)   iqjLdkj   

  (B)   vkf’kokn      

  (C)   e;ad    

  (D)   izkekf.kd      

 

  Answer: B   
 4.   fjDr LFkku Hkjus ds fy, lcls mi;qDr ’kCn dk p;u djsaA 

efD[k;kW ------  gSaA   

  (A)        fHkufHkukrh  
  (B)        [ku[kukrh   
  (C)        lulukrh   

  (D)        pVpVkrh  

 
  Answer: A   

 5.   fuEufyf[kr esa ls ml fodYi dk p;ku djsa tks tku gFksyh ij j[kuk eqgkojs dk vFkZ O;Dr djrk gSA   

  
  (A)  lqfo/kktud dk;Z djuk  

  (B)  tku dks gFksYkh ds mij j[kuk    

  (C)  thou dks ladV esa Mkyuk   

  (D)  tku dherh gksuk  

 
  Answer: B   

 6.   fn, x, okD;ka’k ds fy, ,d ‘’kCn nhft,% 

dsoy Qyksa ij thou fuokZg djus okyk 

  (A)   vUugkjh  

Website- www.careercentre360.comEmail- apanacareerssm@gmail.comMOB 9430206005 

mailto:apanacareerssm@gmail.com


 

  (B)  ‘’kkdkgkjh    

  (C)  vYikgkjh    

  (D)  QYkkgkjh    

 

  Answer: D   
 7.   fn, x, okD; esa js[kkafdr [kaM dks izfrLFkkfir djus ds fy, lcls mi;qDr fodYi dk p;u djsaA ;fn bls izfrLFkkfir djus dh 

vko’;drk ugha gS] rks fodYi * fdlh cnyko dh vko’;drk ugha gS* dk p;u djsaA 
fe=rk ,d ,lk fj’rk gS ftldh Li/kkZ fdlh vU; fj’rsnkj ls ugha dh tk ldrhA 
  (A)     Li/kkZ fdlh vU; fj’rs ls  

  (B)     fdlh cnyko dh vko’;drk ugha gSA  

  (C)     rqyuk fdlh vU; fj’rs ls  

  (D)     rqyuk fdlh vU; fj’rsnkj ls   

 
  Answer: C   

 8.   fn, x, ’kCn ds i;kZ;okph ’kCn dk p;u djsaA  

Lo.kZ  

  
  (A)  dapu  

  (B)  lqeu    

  (C)  djh  

  (D)  uhjn  

 

  Answer: B   

 9.   'सकाभ' शब्द का सही विरोभ शब्द क्मा होगा? 

  

  (A)   ननष्काभ 

  (B)   कुकाभ 

  (C)    ननकाभम  

  (D)   दकुामभ 

  

 

  Answer: a   

 10.    इस कऺ की रॊफाई, ऊॉ चाई औय चौडाई फयाफय औय एकरूऩ है।  

उऩयोक्त िाक्म भें कौन-सा शब्द बाििाचक सॊऻा शब्द नहीॊ है? 

  (A)   एकरूऩ 

  (B)   चोडाई  

  

  (C)   ऊॊ चाई 

  (D)   रॊफाई 

   



 

 

  Answer: A   

 11.    ननम्नलरखित भें से शुद्ध िाक्म का चमन कीजिए। 
  

  (A)   उसे लशभरा िाना है। 
  (B)   उसका लशभरा िाना है। 
  (C)   उसने लशभरा िाना है। 
  (D)   उससे लशभरा िाना है। 
   

 

  Answer: a   

 12.    सूमोदम---- ין  

उऩमुमक्त िाक्म भें रयक्त स्थान के लरए उऩमुक्त विकल्ऩ ननम्न भें से क्मा होगा? 

  (A)   का अथम सूमम का प्रकाश होता है. 
  (B)   का अथम सूमम की गभी से होता है। 
  (C)   का अथम सूमम का उदम होना होता है 

  (D)   का अथम सूमम का निऩना होता है 

   

 

  Answer: c   

 13.   'नाकों चने चफिाना' भुहािये का सही अथम है- 
  

  (A)  अऩनी फातों से ऩयेशान कयना 
  (B)   फहस कयना 
  (C)   फातूनी होना 
  (D)   फहुत तॊग कयना 
  

 

  Answer: d   

 14.    ननम्नलरखित िाक्माॊश के लरम उऩमुक्त साथम   शब्द क्मा होगा? 

 सूमम के डूफने का सभम 

   

  (A)   अस्ताचर 

  (B)  क्षऺनति 

  (C)   सूमामस्त 

  (D)   उदमाचर 



 

  

 

  Answer: C   

 15.    भेये लसिाम अनेक को एकाआध ऩुयस्काय अिश्म लभरा।  

उऩयोक्त िाक्म भें येिाॊककत शब्द के स्थान ऩय आने िारे सिोचचत विकल्ऩ का चमन कीजिए। 

  

  (A)  प्रत्मेक  

  (B)   ककन्ही  

  (C)   सफको 
  (D)   कुि 

  

 

  Answer: a   
 16.   gksyh ds ioZ ds ihNs ,d yksdfiz; ikSjkf.kd ----------- ¼1½ gSA fgj.;d’;Ik ,d jk{kl jktk FkkA mldk ,d csVk Fkk ftldk uke 

izgykn FkkA ---------- ¼2½  Hkxou fo’.kq dk HkDr FkkA ;s ckr mlds firk dks ilan ugha FkhA firk ds dbZ ckj ¼3½ ---------- ds ckn Hkh izgykn us 

viuh fo’.kq HkfDr ugha NksM+h A fgj.;d’;Ik us vius gh csVs dks dbZ rjg dh ltk;san h ---------------- ¼4½ bZ’oj dh d`ik ls og gj ckj cp tkrk 

FkkA ,d fnu dzksf/kr --------- ¼5½ fgj.;d’;Ik us viuh cgu gksfydk dks vius csVs dk o/k djus ds fy, cqyk;kA 

xn~;ka’k esa ladsfrr fjDr LFkku ¼1½ ds fy, mi;qDr ’kCn gksxkA  

  (A)  n’kZu  
  (B)  fuca/k    
  (C)  dfork   

  (D)  dFkk   
     

 

  Answer: D   

 17.   gksyh ds ioZ ds ihNs ,d yksdfiz; ikSjkf.kd ----------- ¼1½ gSA fgj.;d’;Ik ,d jk{kl jktk FkkA mldk ,d csVk Fkk ftldk uke 

izgykn FkkA ---------- ¼2½  Hkxou fo’.kq dk HkDr FkkA ;s ckr mlds firk dks ilan ugha FkhA firk ds dbZ ckj ¼3½ ---------- ds ckn Hkh izgykn us 

viuh fo’.kq HkfDr ugha NksM+h A fgj.;d’;Ik us vius gh csVs dks dbZ rjg dh ltk;san h ---------------- ¼4½ bZ’oj dh dìk ls og gj ckj cp tkrk 

FkkA ,d fnu dzksf/kr --------- ¼5½ fgj.;d’;Ik us viuh cgu gksfydk dks vius csVs dk o/k djus ds fy, cqyk;kA 

xn~;ka’k esa ladsfrr fjDr LFkku ¼2½ ds fy, mi;qDr ’kCn gksxkA  

  (A)  mlus  

  (B)  mUgksaus    
  (C)  og    
  (D)  os   
     

 
  Answer: C   

 18.   gksyh ds ioZ ds ihNs ,d yksdfiz; ikSjkf.kd ----------- ¼1½ gSA fgj.;d’;Ik ,d jk{kl jktk FkkA mldk ,d csVk Fkk ftldk uke 

izgykn FkkA ---------- ¼2½  Hkxou fo’.kq dk HkDr FkkA ;s ckr mlds firk dks ilan ugha FkhA firk ds dbZ ckj ¼3½ ---------- ds ckn Hkh izgykn us 

viuh fo’.kq HkfDr ugha NksM+h A fgj.;d’;Ik us vius gh csVs dks dbZ rjg dh ltk;san h ---------------- ¼4½ bZ’oj dh dìk ls og gj ckj cp tkrk 

FkkA ,d fnu dzksf/kr --------- ¼5½ fgj.;d’;Ik us viuh cgu gksfydk dks vius csVs dk o/k djus ds fy, cqyk;kA 

xn~;ka’k esa ladsfrr fjDr LFkku ¼3½ ds fy, mi;qDr ’kCn gksxkA  

  (A)  nqykj djus  



 

  (B)   fuosnu    
  (C)  I;kj djus  

  (D)  le>kus  
     

 

  Answer: D   
 19.   gksyh ds ioZ ds ihNs ,d yksdfiz; ikSjkf.kd ----------- ¼1½ gSA fgj.;d’;Ik ,d jk{kl jktk FkkA mldk ,d csVk Fkk ftldk uke 

izgykn FkkA ---------- ¼2½  Hkxou fo’.kq dk HkDr FkkA ;s ckr mlds firk dks ilan ugha FkhA firk ds dbZ ckj ¼3½ ---------- ds ckn Hkh izgykn us 

viuh fo’.kq HkfDr ugha NksM+h A fgj.;d’;Ik us vius gh csVs dks dbZ rjg dh ltk;san h ---------------- ¼4½ bZ’oj dh dìk ls og gj ckj cp tkrk 

FkkA ,d fnu dzksf/kr --------- ¼5½ fgj.;d’;Ik us viuh cgu gksfydk dks vius csVs dk o/k djus ds fy, cqyk;kA 

xn~;ka’k esa ladsfrr fjDr LFkku ¼4½ ds fy, mi;qDr ’kCn gksxkA  

  (A)  ijUrq  
  (B)  vr%    

  (C)  blfy,   

  (D)  D;ksafd   
     

 
  Answer: A   

 20.   gksyh ds ioZ ds ihNs ,d yksdfiz; ikSjkf.kd ----------- ¼1½ gSA fgj.;d’;Ik ,d jk{kl jktk FkkA mldk ,d csVk Fkk ftldk uke 

izgykn FkkA ---------- ¼2½  Hkxou fo’.kq dk HkDr FkkA ;s ckr mlds firk dks ilan ugha FkhA firk ds dbZ ckj ¼3½ ---------- ds ckn Hkh izgykn us 

viuh fo’.kq HkfDr ugha NksM+h A fgj.;d’;Ik us vius gh csVs dks dbZ rjg dh ltk;san h ---------------- ¼4½ bZ’oj dh dìk ls og gj ckj cp tkrk 

FkkA ,d fnu dzksf/kr --------- ¼5½ fgj.;d’;Ik us viuh cgu gksfydk dks vius csVs dk o/k djus ds fy, cqyk;kA 

xn~;ka’k esa ladsfrr fjDr LFkku ¼5½ ds fy, mi;qDr ’kCn gksxkA  

  (A)  cudj  

  (B)  gksdj    

  (C)  yxdj   

  (D)  pydj   
     

 

  Answer: B   

 21.   याजष्िम अनुसूचचत िनिानत आमोग ननम्नलरखित भें से ककस िर्म भें एक ऩथृक आमोग के रूऩ भें 
अजस्तत्ि भें आमा था? 

  (A)   2004   

  (B)  2000    

  (C)  2002    

  (D)  2006  

 
  Answer: a   

 22.    भाधिऩुय भेरा ---- भें आमोजित ककमा िाता है।  

 

  (A)   िैसरभेय 



 

  (B)    बट ॊडा 
  (C)   भुयादाफाद 

  (D)    ऩोयफॊदय 

 
  Answer: d   

 23.   ककसने बयतनाट्मभ भें 'ऩॊडानल्रूय (Pandanallur) शैरी' को रोकवप्रम फनामा औय 2004 भें ऩद्भ बूर्ण प्राप्त ककमा? 

  

  (A)    भाधयुी दीक्षऺत 

  (B)    कुभायी कभरा (Kumari Kamala) 

  (C)    भजल्रका सायाबाई (Mallika Sarabhai) 

  (D)    अरायभेर िल्री (Alarmel Valli) 

  

 
  Answer: d   

 24.   सैय्मद (Sayyid ) िॊश का प्रथभ शासक कौन था   
  (A)   भुफायक िान 

  (B)    अराउद्दीन आरभ शाह 

   

  (C)    खिज्र िाॊ  

  (D)  भुहम्भद शाह  

  

 

  Answer: c   

 25.   शास्रीम नतृ्म कथक की उत्ऩवि --- भें हुई थी। 
  (A)    असभ 

  (B)    उडीसा 
  (C)  उतयप्रदेश  

  (D)    यािस्थान 

  

 

  Answer: c   

 26.   ‘ऩोनू मोक्सी’, ऩुिारयमों द्िाया आनुष्ठाननक नतृ्मों के दौयान उऩमोग ककमा िाने िारा तरिाय िैसा 
िाद्ममॊर. ---- से सॊफॊचधत है  

  (A)  भध्मप्रदेश   

  (B)  टहभाचर प्रदेश    



 

  (C)  अरुणाचर प्रदेश    

  (D)  उतय प्रदेश  

 
  Answer: c   

 27.     ताऩ भाऩन ेके लरए ककस मुजक्त (device) का प्रमोग ककमा िाता है? 

   

  (A)   ऐभी य 

  (B)    फैयोभी य 

  (C)    भैनोभी य 

  (D)    थभामभी य 

 
  Answer: d   

 28.   किके  के तीनों प्रारूऩों ( ेस्  भैच, एक टदिसीम अन्तयामष्िीम भैच T20 अन्तयामष्िीम भैच) भें िेरने िारे 
सफसे मुिा बायतीम किके य कौन है?  

  (A)  ऋर्ब ऩॊत   

  (B)  कुरदीऩ मादि    

  (C)  हाटदमक ऩाॊड्मा    

  (D)  इशाॊत शभाम  

 
  Answer: d   

 29.   --- िेतों भें फीि फोने िारा एक त्मोहाय है। मह झायिॊड भें भनामा िाने िारा एक प्रभुि त्मोहाय है।   
  (A)   िािा (Jawa) 

  (B)    फान्दाना (Bandana) 

  (C)    योटहणी (Rohini) 

  (D)    कयभ (Karam) 

  

 
  Answer: c   

 30.   अयफी भूरग्रॊथ "ककताफ- उर - टहॊद (Kitab ul- Hind)” --- द्िाया लरिा गमा था। 
 
  

  (A)   जिमाउद्दीन फयनी (Ziauddin Barani) 

  (B)    सुल्तान भहभूद (Sultan Mahmud) 

  (C)    अर-बफरूनी  (Al- Biruni) 

  (D)    इब्न फतूता  (Ibn Battuta) 



 

  

 

  Answer: c   

 31.   ----  को केयर के नििर्म के रूऩ भें भनामा िाता है। 
  

  (A)   ओणभ 

  (B)    विश ु

  (C)    फोनार ु

  (D)    ऩोंगर 
 

  Answer: b   

 32.    ऩजश्चभी घा  औय ऩूिी घा  का लभरन स्थर क्मा है? 

  

  (A)   नल्राभारा (Nallamala) ऩहाडडमाॉ 
  (B)    नीरचगयी ऩहाडडमाॉ 
  (C)    ऩारकोंडा ऩहाडडमाॉ 
  (D)    इरामची ऩहाडडमाॉ 
  

 

  Answer: b   

 33.    ऐनतहालसक शये शाह सूयी भागम --- के फीच से होकय गुियता है। 
 
   

  (A)    टदल्री औय अभतृसय 

  (B)    रिनऊ औय कोरकाता 
  (C)    कानऩुय औय कन्माकुभायी 
  (D)    टदल्री औय भनारी 
 

  Answer: a   

 34.   सॊमुक्त याष्ि द्िाया ऩीन,े धरुाई कयने, िाना ऩकाने औय उचचत स्िच्िता फनाए यिने के लरए आिश्मक न्मूनतभ 

ऩानी की भारा, प्रनत व्मजक्त प्रनत टदन  ---री य अनुशॊलसत की गई है  

  
  (A)   40 
  (B)    60 
  (C)    50 
  (D)    70 
  



 

 

  Answer: c   

 35.   ननम्नलरखित भें से कौन, ‘The Testaments (द  ेस् ाभें स)’ नाभक ऩुस्तक के रेिक हैं?  

  (A)  अन्ना फनसम   

  (B)  िोिा अरहयथी     

  (C)  भागमये  ए िुड     

  (D)  एॊड्रू सीन ग्रीय  

 
  Answer: c   

 36.   ननिामचक नाभािरी को साभान्मत: क्मा कहा िाता है? 

  (A)  िभ सूची   

  (B)  चनुाि गणना    

  (C)  भतदाता सूची    

  (D)  चनुाि सूची  

 
  Answer: c   

 37.   बायतीम सॊविधान का कौन-सा अनुच्िेद सभान नागरयक सॊटहता ननधामरयत कयता है?   

  
   

  (A)   अनुच्िेद 12 

  (B)    अनुच्िेद 370 

  (C)    अनुच्िेद 44 

  (D)    अनुच्िेद 377   

  

 
  Answer: c   

 38.   बायत के भखु्म न्मामाधीश की ननमुजक्त कौन कयता है? 

  

  (A)    सिोच्च न्मामारम के न्मामाधीश 

  (B)    याष्िऩनत 

  (C)    प्रधानभॊरी 
  (D)    उऩ-याष्िऩनत 

  

 

  Answer: b   

 39.   हाल ही में सबु्रह्मण्य धारेश्वर का निधि हो गया, वह ककस लोक ितृ्य के एक प्रनसद्ध गायक थ?े 



 

  (A)  बरवा 
  

  (B)  कथकली 

  (C)  कथक 

  (D)  यक्षगाि 

 

  Answer: d   

 40.   ककस टेनिस निलाडी ि ेफ्रें च ओपि 2024 में परुुष एकल का निताब जीता ह?ै 

  (A)  एलके्जेंडर ज्वरेेव 
  

  (B)  मासलेो अरेवालो 

  (C)  एडोऊरड रोजर 

  (D)  कालोस अल्कराज 

 

  Answer: D   

 41.    2 cm व्मास िारी धातु की गोराकाय गेंदों को वऩघराकय 6 cm बरज्मा औय 5 cm उॊचाई िारा एक 
फेरनकाय फतमन फनामा िाना है, इसके लरए गेंदों की न्मूनतभ सॊख्मा की गणना कयें|  

  (A)   135  
  (B)   105  
  (C)   115  
  (D)   125  

 
  Answer: a   

 42.    A, एक ननजश्चत कामम को 40 टदनो भें ऩूया कय सकता है B,A से 25% अचधक कुशर है औय C,B से 
28% अचधक कुशर है I एक साथ िे 5 टदनों तक काभ कयते हैं I अकेरे B दाया शरे् कामम को ककतने टदनों भें 
ऩूया ककमा िाएगा I  

  (A)    

  (B)     

  (C)     

  (D)     

 

  Answer: C   

 43.    40 लभन  भें एक ननलशचत दयुी तम कयने के लरए एक काय 64 km/h की चार से िा यही है| अगय 



 

उसे मह दयुी 30 लभन  भें तम कयनी हो, तो उसकी चार ककतनी होनी चाटहए?  
  (A)   84.78 km/h  
  (B)   54 km/h  
  (C)   85.33 km/h  
  (D)   74.65 km/h  
 
  Answer: c   

 44.   fuEu O;atd dks ljy djsaA 

    4 - 3 of (1  

  (A)   

  (B)   -8 

  (C)   

  (D)   

 
  Answer: C   

 45.   Rs.70,000 dh /kujkf”k ds ,d Hkkx dks 4% okf’kZd vkSj “ks’k Hkkx dks 6% okf’kZd lk/kkj.k C;kt 

   dh nj ls m/kkj fn;k tkrk gSA  o’kZ i”pkr dqy C;kt Rs.12,488 izkIr gksrk gSA 4% okf’kZd 

   nj ij m/kkj nh xbZ /kujkf”k fdruh Fkh? 

  (A)  Rs.31,600 

  (B)  Rs.34,800 

  (C)  Rs.35,200 

  (D)  Rs.38,400 

 

  Answer: A   
 46.   A vkSj B dh ekfld vk; dk vuqikr 5 : 8 gS] izfr ekg A Rs.7,400 dh cpr djrk gS vkSj 

    B Rs.6,500  dh cpr djrk gSA ;fn A vkSj B ds ekfld O;; dk vuqikr 1 : 2 gks] rks B 

      dh ekfld vk; fdruh gksxh? 

  (A)  Rs.33,200 

  (B)  Rs.34,100 

  (C)  Rs.43,500 

  (D)  Rs.39,200 

 

  Answer: A   
 47.   dqN lscksa dks ;fn Rs.9  izfr lsc ds ewY; ds ctk;] Rs.12 izfr lsc ds ewY; ij cspk tk,] rks muds fodz; ewY;ksa esa Rs.870 dk 



 

varj vkrk gSA ;fn lscksa dk dqy dz; ewY; Rs.2,320 gS] rks ,d lsc dk og fodz; ewY; crkb, ftl ij cspus ij 25% dk ykHk izkIr gksA 

  (A)  Rs.8 

  (B)  Rs.10 

  (C)  Rs.15 

  (D)  Rs.12 

 

  Answer: B   

 48.   la[;k A dk  la[;k B dk 22% gSA la[;k B, rhljh la[;k C ds 2.5% ds cjkcj gSA ;fn la[;k C dk eku 5500 gS] rks A 

ds 40% vkSj B ds 20% dk ;ksxQy Kkr djsaA 

  (A)  32 

  (B)  36 

  (C)  30 

  (D)  33 

 

  Answer: D   

 49.   रु 8,200 की यालश को A, B औय C भें इस प्रकाय विबाजित ककमा गमा कक A को B से रु 500 अचधक 
औय C को A से रु 300 अचधक लभरे, C का टहस्सा (रु भें) ऻात कयें  

  (A)   2,300   

  (B)   2,800   

  (C)   3,100   

  (D)   2,000   

 
  Answer: C   

 50.     100 औय 120 के फीच ककतनी अबाज्म सॊख्माएॉ हैं? 

  
  (A)  7 
  (B)   4 
  (C)      5 
  
  (D)     6 

 

  Answer: C   
 51.   og U;wure la[;k D;k gS ftls 12, 18, 24 vkSj 28 ls foHkkftr djus ij izR;sd n”kk esa “ks’k 5 
       cprk gSA 

  (A)  89 

  (B)  504 

  (C)  84 

  (D)  509 

 
  Answer: D   



 

 52.   nks fodzsrk] Rs.2,000 ds leku vafdr ewY; ij oLrq csprs gSaA R;ksgkj ds le;] igyk fodzsrk 25% vkSj 15% dh dzekxr NwV nsrk 

gS vkSj nwljk fodzsrk 10% vkSj 30% dh dzekxr NwV nsrk gSA csgrj NwV esa miyC/k oLrq dh    dher fdruh gS? 

  (A)  Rs.1,250 

  (B)  Rs.1,275 

  (C)  Rs.1,255 

  (D)  Rs.1,260 

 
  Answer: D   

 53.   ;fn C;kt dh x.kuk okf’kZd pdzòf) vk/kkj ij gksrh gS] rks izfr o’kZ fdrus izfr”kr dh nj ij Rs.12,500 dh jkf”k 2 o’kZ esa 

Rs.14,045 gks tk,xh? 

  (A)  9% 

  (B)  8% 

  (C)  7% 

  (D)  6% 

 
  Answer: D   

 54.   ,d d{kk esa 100 fon~;kFkhZ gSa] ftuesa ls 70% yM+fd;ka gS vkSj “ks’k yM+ds gSaaA ,d ijh{kk esa yM+fd;ksa dk vkSlr Ldksj] yM+dksa dh 

rqyuk esa 20% vf/kd gSA ;fn lHkh fon~;kfFkZ;ksa dk vkSlr Ldksj 57 gS] rks yM+dksa dk vkSlr Ldksj fdruk gS? 

  (A)  60 

  (B)  75 

  (C)  45 

  (D)  50 

 

  Answer: D   

 55.   dksbZ rkj 33 cm Hkqtk okys oxz ds vkdkj esa gSA ;fn rkj dks o`Rr cukus ds fy, <kyk tkrk gS] rks o`Rr dh f=T;k Kkr djsaA ¼

 ysa½ 

  (A)  42 cm 

  (B)  21 cm 

  (C)  33 cm 

  (D)  16.5 cm 

 

  Answer: B   
 56.   fdlh ekrk vkSj mlds iq= dh orZeku vk;q dk vuqikr 4 : 1 gSA vkt ls 14 o’kksZa ds ckn mudh  vk;q dk vuqikr 2 : 1 gks tk,xkA 

ekrk dh orZeku vk;q ¼o’kksZa esa½ gS% 

  (A)  36 

  (B)  24 

  (C)  32 

  (D)  28 

 
  Answer: D   

 57.   ikbi A vkSj B dze”k% 8 vkSj 12 ?kaVs esa ,d iwjh rjg ls Hkjs VSad dks [kkyh dj ldrs gSaA C Hkjus 
    okyk ikbi gSA bu rhuksa ikbiksa dks ,d gh le; ij [kksy fn;k x;k vkSj ,d ?kaVs esa ml VSad dk  

    NBoka Hkkx ,d ?kaVs esa [kkyh gks x;kA C vdsys VSad dks fdrus le; esa Hkj ldrk gS? 



 

  (A)  25 ?kaVs 

  (B)  20 ?kaVs 

  (C)  30 ?kaVs 

  (D)  24 ?kaVs 

 

  Answer: D   
 58.   dksbZ jsyxkM+h fdlh fLFkj [kaHks ¼LVs”kujh iksy½ dks 3 feuV esa ikj djrh gSA og 600 ehVj yacs 

     IysVQkWeZ dks 5 feuV es aikj djrh gSA jsyxkM+h dh yackbZ rFkk xfr fdruh gS? 

  (A)  3600 m, 18 km/h 

  (B)  900 m, 18 km/h 

  (C)  900 m, 15 km/h 

  (D)  1200 m, 15 km/h 

 

  Answer: B   

 59.    fn, x, MkVk dh ekf/;dk gS% 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

  Answer: D   

 60.    एक कस्फे की िनसॊख्मा 64,000 है, जिसभें प्रनत िर्म इसकी ितमभान िनसॊख्मा के 1/8िें बाग के फयाफय 
िदृ्चध होती है। दो िर्म फाद िनसॊख्मा ककतनी होगी?   

  
  
  (A)  74000 
  (B)  78000 
  (C)   81000 
  (D)  72000 
   

 
  Answer: B   

 61.    
  (A)   dFkdyh     

  (B)   dqfpiqM+h    

  (C)   gsfel    

  (D)   



 

 

  Answer: C   
 62.     

  (A)    ACF     

  (B)   KMP    

  (C)   TVY    

  (D)   BCG 

 
  Answer: D   

 63.    उस विकल्ऩ का चमन कीजिए िो तीसये शब्द से उसी प्रकाय सॊफॊचधत है जिस प्रकाय दसूया शब्द ऩहरे 
शब्द से सॊफॊचधत है। (शब्दों को अथमऩूणम शब्दों के रूऩ भें भानना है औय उन्हें शब्द भें अऺयों / व्मॊिनों / स्ियों की 
सॊख्मा के आधाय ऩय एक-दसूये से सॊफॊचधत नहीॊ कयना है।)  

भेंढक :  ेडऩोर :: की  : ? 

  

  (A)   ऩऺी 
  (B)   भच्िय 

  (C)  रािाम 
  (D)   गाम 

  

 
  Answer: c   

 64.    उस विकल्ऩ का चमन कयें, िो ऩाॉचिीॊ सॊख्मा से उसी प्रकाय सॊफॊचधत है, जिस प्रकाय दसूयी सॊख्मा, ऩहरी 
सॊख्मा से सॊफॊचधत है औय चौथी सॊख्मा, तीसयी सॊख्मा से सॊफॊचधत है।  

31:14::23: 10::39: ? 
  
  (A)  20 
  (B)  19 
  (C)  18 
  (D)  22 
  

 

  Answer: C   

 65.    उस विकल्ऩ का चमन कयें िो ऩाॉचिें ऩद से उसी तयह से सॊफॊचधत है, जिस तयह से दसूया ऩद ऩहरे ऩद 
से सॊफॊचधत है औय चौथा ऩद तीसये ऩद से सॊफॊचधत है। 
RAYMOND: MYARDNO:: COMMAND: MMOCDNA:: COMPARE: ? 
  (A)   AECORMP 
  (B)   ERAPMOC 
  (C)   PMOCERA 



 

  (D)   PARECOM 
   

 

  Answer:    

 66.   टदए गए सभीकयण को सॊतुलरत कयने के लरए विकल्ऩों भें दी गई ककन दो  ऩयस्ऩय फदरना होगा?  

56 ÷ 16 x 8 +  45 × 13 = 697 
  

  (A)  8 औय 13 

  (B)  8 औय 45 

  (C)   16 औय 45 

  (D)   16 औय 8 

 

  Answer: D   

 67.    मटद '-' का अथम 'बाग', '+' का अथम 'गुणा', 'x' का अथम 'िोड' औय '÷' का अथम 'घ ाि' है, तो ननम्नलरखित भें 
से कौन सा सभीकयण सही है?  

  (A)  20+6-4×9÷6=32 
  (B)   10+3-2×9÷2=21 
  (C)  10÷2+3÷9×2 =8 
  (D)  20-4+6÷9×4 = 25 

 

  Answer: D   

 68.      fuEufyf[kr  Jà[kyk esa vxys in dk p;u djsaA   

      BMO, EOQ, HQS, KSU   

  (A)   MTV   

  (B)  NUW   

  (C)  NTV   

  (D)  NVW 

 

  Answer: B   
 69.   fuEufyf[kr Jà[kyk esa vxyh la[;k dk p;u djsaA   

        1, 5, 9, 17, 25, 37, 49, 65, 81 ----  

  (A)   110   

  (B)  101   

  (C)  100   

  (D)  99 

 
  Answer: B   

 70.    (?)  



 

  (A)  36    

  (B)  6    

  (C)  206    

  (D)  216 

 

  Answer: D   

 71.    दी गई आकृनत के सही दऩमण प्रनतबफम्फ का चमन कयें िफ दऩमण को MN ऩय यिा िाए िैसा कक नीचे 
दशाममा गमा है। 

 
  

  (A)   
  

  (B)     

  (C)   

  (D)   
 

 

  Answer: d   

 72.   ननम्नलरखित विकल्ऩों भें से उस आकृनत का चमन कयें जिसभें नीच ेदी गई आकृनत (X) ननटहत है ( आकृनत 
को घुभाने की अनुभनत नहीॊ है) । 

  
  

  (A)   



 

  (B)   

  (C)   

  (D)   
      

 
  Answer: c   

 73.   ,d fuf’pr dwV Hkk”kk esa] FORMAT dks CLOJXQ ds :i esa dwVc) fd;k tkrk gSA ml dwV Hkk”kk  esa FONT  dks  dSls dwVc) fd;k tkrk 

gS  

  (A)   CKLO   

  (B)  CLKQ   

  (C)  CLOQ   

  (D)  CKLQ 

 

  Answer: B   
 74.   TOUCH ERROR ? 

  (A)  54     

  (B)  61    

  (C)  55    

  (D)  59 

 

  Answer: B   

 75.    एक ही ऩासे की तीन अरग-अरग जस्थनतमा दशामई गई है। '4' दशामने िारे परक के विऩयीत परक ऩय 
सॊख्मा ऻात कयें। 

  
  (A)   3 



 

  (B)  6 
  (C)  5 
  (D)  2 
  

 

  Answer: A   

 76.    तीन कथन टदए गए हैं, जिनके फाद तीन ननष्कर्म । । औय ।। टदए गए हैं। कथनों को सत्म भानते हुए, 

बरे ही िे साभान्म रूऩ से ऻात तथ्मों से लबन्न प्रतीत होते हों, ननधामरयत कयें कक कौन सा/से ननष्कर्म कथनों का 
ताककम क रूऩ से अनुसयण कयता है/ कयते हैं। 
कथन: 
कोई ऩेन फॉक्स नहीॊ है। 
कुि ऩेन िडडमा है।  

सबी िडडमा इयेज़य हैं। 
ननष्कर्म: 
I. कुि इयेज़य ऩेन हैं। 
॥. कुि िडडमा फॉक्स नहीॊ हैं।  

III. कुि फॉक्स इयेज़य नहीॊ हैं। 
  

  (A)   केिर ननष्कर्म II औय III अनुसयण कयते हैं.  

  (B)   केिर ननष्कर्म । औय II अनुसयण कयते हैं 
  (C)   केिर ननष्कर्म III अनुसयण कयता है 

  (D)   सबी ननष्कर्म अनुसयण कयते हैं 
  

 

  Answer: B   

 77.    ककस विकल्ऩ भें ननम्नलरखित शब्दों का िह िभ टदमा गमा है, जिस िभ भें िे अॊगे्रिी शब्दकोश भें आते 
1 riddle 2 river 3 rightful 4 ring  5 risk 
  (A)  1,2,4,5,3 
  (B)  1,3,4,5,2 
  (C)  1,2,3,4,5 
  (D)  1,3,2,4,5 
  

 

  Answer: B   

 78.   O, P, Q, R औय S एक ििृाकाय भेि ऩय कें द्र की ओय भुि कयके फैठे हैं। R, S के फाईं ओय ठीक फगर भें 
फैठा है। Q, O के दाईं ओय ठीक फगर भें फैठा है। S, R औय O के ठीक फगर भें फैठा है । P, R के फाईं ओय ठीक 
फगर भें फैठा है। Q के दाईं ओय ठीक फगर भें कौन फैठा है? 



 

  
  (A)  0 
  (B)  R 
  (C)   P 
  (D)   S 
  

 

  Answer: C   

 79.    िह विकल्ऩ ऻात कीजिए िो तीसयी आकृनत से उसी प्रकाय सॊफॊचधत है िैसे दसूयी आकृनत ऩहरी आकृनत 
से सॊफॊचधत है। (ऩहरा आकृनत सफसे फाईं ओय की आकृनत है।)   

  

  (A)   

  (B)                        

  (C)                      

  (D)   

 

  Answer: B   

 80.   A @B का अथम है 'A, B का ऩनत है। 
A # B का अथम है 'A, B की ऩुरी है'। 
A & B का अथम है 'A, B की भाता है।  

A % B का अथम है 'A, B का सहोदय है।  

मटद R#P@W% F&K है, तो R, K से ककस प्रकाय सॊफॊचधत है? 

   

  (A)   सारा  



 

  (B)   भौसेयी फहन 

  (C)   बाई  

  (D)  बतीिा  

 
  Answer: B   

 
 


